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[bookmark: Вступ][bookmark: _bookmark0]Вступ
Актуальність теми. Територія північно-західної частини Чорного моря, зокрема Одеської області, має значну за довжиною берегову смугу, за таких умов берегова зона регіону дослідження є одним з найважливіших об’єктів для вивчення сучасних геоморфологічних процесів, вирішення інженерних, природоохоронних та освітніх завдань.
Слід зазначити, що у межах північно-західної частини узбережжя Чорного моря поширений різноманітний комплекс порід, але інженерно- геологічному випробуванню найбільш повноцінно піддані тільки мули і меотичні глини . Решта видів порід (піски різної крупності , лесовидні затоплені відкладення , перевідкладені і алювіальні породи та ін.) майже не вивчені. За таких умов дослідження геологічної будови та просторової мінливості фізико-механічних властивостей донних відкладів шельфу Чорного моря є однією з важливих задач, які постають перед сучасними науковцями. Тож тема цієї роботи має не лише актуальний характер, а й практичне значення.
Мета роботи – проаналізувати геологічну будову та просторову мінливість фізико-механічних властивостей донних відкладів берегової зони північно-західної частини Чорного моря у межах Одеської області.
Для досягнення мети були поставленні наступні завдання:
1.  Надати  загальну  характеристику  геологічної  будови  берегової  смуги регіону дослідження.
1 .Охарактеризувати фізико-механічні властивості донних відкладів Північно- Західного шельфу Чорного моря.
3. Вивчити розподіл карбонатності різних типів донних відкладів.
Об’єктом дослідження є берегова смуга Північно-Західного шельфу Чорного моря. Предмет дослідження – гранулометричний склад голоценових донних відкладів берегової зони північно-західної частини Чорного моря.
При написанні роботи було застосовано такі методи дослідження:


· метод аналізу наукових літературних джерел, завдяки якому було отримано дані про історію геологічного розвитку, тектонічних рухів об’єкту дослідження, стратиграфічні дані;
· метод інженерно-геологічних досліджень для визначення  фізико- механічних характеристик голоценових відкладів у береговій зоні регіону дослідження, та його інженерно-геологічне районування;


[bookmark: Висновок][bookmark: _bookmark8]Висновок
Північно-Західний шельф Чорноморського басейну достатньо протяжний, має ширину від 60 до 200 км та глибину до 120 м. Він являє собою порівняно мілководну та вирівняну частину морського дна, що у структурно-геологічному плані є продовженням суші. Рельєф переважно реліктовий з добре розвиненою системою підводних каньйонів із потужними глибоководними осадовими комплексами конусів виносу, сформованими під час регресивних фаз розвитку басейну.
Обширна площа шельфу північно-західного узбережжя Чорного моря – це опущена і затоплена континентальна поверхня, складена різновіковими комплексами річкових терас і водороздільних просторів, перекритих морськими голоценовими відкладеннями. Уся північно-західна мілководна частина Чорного моря , знаходиться в межах Причорноморської западини.
[bookmark: Північно-Західний_шельф_Чорного_моря_має]Північно-Західний шельф Чорного моря має пологий ухил дна (0,001- 0,002º) і простягається від української частини дельти Дунаю на заході, мису Тарханкут (Крим) на сході та ізобати 400 м на півдні. Це найширший  шельф у Чорному морі, який становить 94% від загальної геоморфологічної провінції шельфу або близько 30% від загальної площі всього басейну. Рельєф дна гладкий через скидання і розподіл наносів, привнесених Дунаєм, Дніпром, Дністром і Південним Бугом.
Голоценові відклади Північно-Західного шельфу Чорного моря стратифіковано на засадах подійного принципу. В уніфікованій стратиграфічній схемі четвертинних відкладів Азово-Чорноморського басейну (український сектор) виділено гурійський, чаудинський, давньоевксинський, евксинсько - узунларський, карангатський, посткарангатський, новоевксинський та чорноморський горизонти.
[bookmark: У_Чорному_морі_гурійські_відклади_предст]У Чорному морі гурійські відклади представлені глинами голубувато- сірими з рінню і детритом черепашок, а також із прошарками лесоподібних суглинків. У мілководній частині гурійські відклади представлені глинистими пісками і глинами з прошарками пісків. Чаудинські відклади, що


поділяють на нижньо- і верхньочаудинські верстви, у західній частині Чорного моря представлені пісками, гравійними суглинками та глинами, мулами алеврито - пелітовими, пелітовими зеленувато і темно-сірими з градаційною текстурою. Давньоевксинський горизонт на Північно-Західному шельфі Чорного моря представлений піщано-глинистими відкладами з нечисленною дрібнорослою фауною молюсків. Евксинськоузунларський горизонт - піщано-глинистими відкладами з нечисленною дрібнорослою фауною, у глибоководній частині - це мули теригенні темноколірні мікрошаруваті.
[bookmark: У_Західночорноморській_западині_домінуют]У Західночорноморській западині домінують збагачені органічною речовиною глинисті та алеврито - глинисті осади градаційної текстури, що є особливістю регресивної фази  цієї  частини карангатського  розрізу. Посткарангатський горизонт - це піщано-глинисті відклади з фауною молюсків. Новоевксинський горизонт представлений алювіальними, алювіально-лиманними та морськими осадами.
[bookmark: У_Чорноморському_регіоні_відклади__чорно]У Чорноморському регіоні відклади чорноморського горизонту поширені повсюдно і представлені тонким перешаруванням теригенних безкарбонатних, слабокарбонатних, пелітових та алевропелітових, бідних на органічну речовину мулів; сапропелеподібними , сапропелево-глинистими та сапропелевими мулами, висококарбонатними, мікрошаруватими нанофосилієвими мулами з високим вмістом органічної речовини.
Досліджено , що протяжністю від дельти Дунаю і до мису Тарханкут Чорне море відміліле. Рельєф дна рівний, є впадини і підвищення з різницею у відмітках до 25 м. На відстані 30-40 км від берега глибина не перевищує 20-30 м.
Узбережжя Одеси, протяжність 17 км, - берег типово абразійно- зсувний, висота кліфу досягає 40 м , швидкість відступу - до 1 м/год. Далі берег  лиманний  і  лагунно  –  зсувний,  протяжність  його  близько  70  км (  Одеська  бухта  –  Березанський  лиман).    Отже,  однією  з  особливостей


північно-західного  узбережжя  Чорного  моря  є  наявність  багаточисельних лиманів – меридіально витягнутих річкових долин, що спускаються до моря.
Історія розвитку лиманів визначає і характер відкладень, що показують бурові свердловини. Про річковий етап розвитку свідчать алювіально- делювіальні відкладення, що залягають на корінних породах, які є відкладеннями неогену – частіше меотичними глинами.
Значна площа шельфу північно-західного узбережжя Чорного моря – це опущена і затоплена континентальна поверхня, складена різновіковими комплексами річкових терас і водороздільних просторів, перекритих морськими голоценовими відкладеннями.
У цілому це стабільна в тектонічному плані область басейну, на якій коливання рівня моря, пов’язані з кліматичними змінами. Пізньочетвертинні відклади представлені різноманітними генетичними типами: лиманним, морським, алювіально-морським, елювіальним, тощо.
На досліджуваному північно-західному узбережжі Чорного моря, осадові породи залягають на докембрійських основах, у загальних рисах повторюють ухили його поверхні і тільки товща неогену залягає майже горизонтально з невеликим ухилом на південь.
Найдревнішими відкладеннями є відкладення верхньосарматського під’яруса , перекриті глинами меотиса, тільки в місцях їх розмиву і на шельфі за межами бенча – сучасними алювіальними, лиманними і морськими утвореннями.
У складі меотичних відкладень переважають глини, підлегле значення мають піски, алеврити, рідко вапняки. Усе це – відкладення мілководного басейна. Глини зелені, зеленувато-сірі, сірі, голубувато-сірі, тверді, жирні, іноді піщані (Григоріївський лиман). У глинах – охристо-жовті і бурі плями озалізнення, повсюдно розвинені рихлі і щільні карбонатні включення. Піски, що залягають лінзами в меотичних глинах, кварцові, мілко- і тонко - зернисті, світло-сірі, їх потужність досягає 11,0 м. Вапняки меотичного ярусу
– раковинні, світло-сірі, щільно зцементовані.
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Сучасні морські відклади плащеподібно перекривають на переважній частині площі шельфу, на акумулятивних формах узбережжя – пересипах, косах, островах, пляжах усі давніші утворення. Описувані відклади представлені мулами алевритовими, пісками, черепашниками.
У прибережній частині встановлено, що основними відкладами є черепашники, піски детритові, алеврити піщані. Розподіл значень карбонатності залежить від вмісту мушлів молюсків та детритового матеріалу.
За результатами спостережень, згідно з розподілом карбонатності, чистих алевритів немає, але є ті , що вміщують достатню кількість пеліту , тобто алеврити пелітові. Карбонатність залежить від піщаної фракції, зі збільшенням кількості піщаної складової спостерігається збільшення карбонатності.
Піски, як правило, розвинуті у вигляді неширокої смуги уздовж узбережжя, ними також складені такі акумулятивні форми як пересипи, коси, острови. На території дослідження , крім чистих пісків є піски алевритові, але пісків мулових майже немає.
Черепашники найчастіше займають проміжні площі між полями розвитку пісків та мулів. Вони представляють собою, переважно, біогенні утворення, що складаються, в основному, з черепашково-детритового матеріалу в кількості не менше 50% з теригенними домішками.
Найбільші значення карбонатності притаманні черепашникам та піскам у яких основну частину піщаних фракцій складають результати руйнування у прибережних умовах мушлів молюсків.
Слід зазначити, що у використаних джерелах пісок визначають як кварцевий, але у ході роботи ми з’ясували, що у прибережній частині північно-західного шельфу Чорного моря насправді він є карбонатним.
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